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SITRA SELVITYKSIÄ
Kansalaiskysely 4 maassa 2021

Suomi, Ranska, Saksa, Alankomaat

8004 vastausta – 948  alle 20 vuotiasta

Opettajakysely Suomessa 2021
210 vastaajaa

Digiprofiilitesti 2020
25 000 testin tehnyttä, 16% alle 20 vuotiasta

Puettavat älylaitteet –kyselytutkimus

4 maassa 2020
4 000 vastaajaa

- - - - -- - - -- - - - - - - - - - - - -



Kansalaiskysely 4 maassa 2021

Suomi, Ranska, Saksa, Alankomaat

8004 vastausta – 948  alle 20 vuotiasta 
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CITIZEN SURVEY 2021

YOUNG PEOPLE 18-24 YEARS

Profiling is okay

59%

52%
Suomi 56%

Suomi: 65%

if I can choose 

the apps myself

4



CITIZEN SURVEY 2021

YOUNG PEOPLE 18-24 YEARS

WHY THE TERMS OF USE OF APPLICATIONS / 

SERVICES ARE DIFFICULT TO UNDERSTAND 

Too long 74%   
Suomi 99%

Difficult language/terminology 49%
Suomi 63%
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CITIZEN SURVEY 2021

YOUNG PEOPLE 18-24 YEARS

37%
Privacy is gone and 

I just need to accept

Suomi: 33%

I’m worried about 

my data getting 

into wrong hands

51%
Suomi: 76%

33%
Suomi 46%

and about the 

online safety of 

children
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CITIZEN SURVEY 2021

YOUNG PEOPLE 18-24 YEARS

58%
Protecting my data 

is too much on my 

own shoulders

Suomi: 61%

49%
I want to know what 

you do with my data!

Suomi: 72%

69%
I want a fair data 

label to help me 

choose

Suomi: 71%



CITIZEN SURVEY 2021

5 important factors which increase trust 

towards service providers

NOTE: Offering additional services 37%, Finland 10%

Service informs clearly how my 
data is going to be used 68%
(Finland 89%)

Terms and conditions are clear 
and quickly absorbed 68 %
(Finland 80%)

I can accept or decline the selling 
of my data to a third party 67 % 
(Finland 90%)

I can delete all the personal data 
that the service provider has 
about me 62% (Finland 83%)

I can get clarification on what 
information the service provider 
has about me 63% (Finland 
80%)
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OMIEN TERVEYS- TAI PERIMÄTIETOJEN LUOVUTUKSEEN 

VALMIS YLI 80 %, YLEISIMMIN YLEISHYÖDYLLISEEN 

TARKOITUKSEEN 
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huolto, ympäristönsuojelu)
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tutkimukseen

Käyttööni tarjotaan
lisäpalveluita tai

yksilöllistä palvelua

Minulle
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En luovuttaisi
millään ehdoilla

En tiedä

%

Vuosi 2021, n=948 Vuosi 2018, n=685

Millä ehdoilla suostuisit antamaan seuraavia tietoja itsestäsi tai perheestäsi palveluntarjoajalle? (ensisijaiselle palvelutarjoajalle): 
Terveyteesi tai perimääsi liittyviä tietoja
n=kaikki vastaajat 18-24 vuotiaat



TERVEYS- JA PERIMÄTIETOJEN LUOVUTUS ON KAIKISSA 

MAISSA MAHDOLLISEMPAA KUIN VUONNA 2018

Millä ehdoilla suostuisit antamaan seuraavia tietoja itsestäsi tai perheestäsi palveluntarjoajalle? (ensisijaiselle palvelutarjoajalle): 
Terveyteesi tai perimääsi liittyviä tietoja
n=kaikki vastaajat

37

13

30

17

38

14

36

13

45

8

0 20 40 60 80 100

Total

Vuosi 2021, n=948

Vuosi 2018, n=685

MAA

Alankomaat

Vuosi 2021, n=273

Vuosi 2018, n=198

Ranska

Vuosi 2021, n=256

Vuosi 2018, n=151

Saksa

Vuosi 2021, n=216

Vuosi 2018, n=128

Suomi

Vuosi 2021, n=203

Vuosi 2018, n=208

%
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HENKILÖTIETOJA JA HENKILÖHISTORIATIETOJA 

LUOVUTETTAISIN YLEISIMMIN TIETEELLISEEN TAI 

YLEISHYÖDYLLISEEN TARKOITUKSEEN

Millä ehdoilla suostuisit antamaan seuraavia tietoja itsestäsi tai perheestäsi palveluntarjoajalle? (ensisijaiselle palvelutarjoajalle): 
Henkilötietojasi tai henkilöhistoriaasi liittyviä tietoja

n=kaikki vastaajat 18-24 vuotiaat

20

25

12

9

22

11

12

18

14

19

25

13

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100

Tietoja käytetään yleishyödylliseen
tarkoituksen (esim. terveyden-

huolto, ympäristönsuojelu)

Tietoja käytetään
tieteelliseen

tutkimukseen

Käyttööni tarjotaan
lisäpalveluita tai

yksilöllistä palvelua

Minulle
maksetaan

siitä

En luovuttaisi
millään ehdoilla

En tiedä

%

Vuosi 2021, n=948 Vuosi 2018, n=685



DATAA VOISI AJATELLA MYYVÄNSÄ NOIN 

PUOLET, SUOMESSA SELVÄSTI MUITA HARVEMPI 
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LUPA KÄYTTÄÄ JA HALLITA KÄYTTÄJÄDATAA OLETETAAN 

OLEVAN VIRANOMAISTEN JA KÄYTTÄJIEN ITSENSÄ 

HALLINNASSA, TEKOÄLYYN JA YRITYKSIIN LUOTTAA VAIN 

HARVA
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Tietoa keräävät ja hallinnoivat organisaatiot
ottavat enemmän vastuuta sen  eettisestä

käytöstä

Henkilödataan erikoistuneet
edunvalvontajärjestöt valvovat ihmisten etuja

Jokin yritys huolehtii yksityisyydestäni ja
tietojeni turvallisuudesta puolestani.

Tekoäly tekee yksityisyyteen liittyvät päätökset
automaattisesti puolestani.

En osaa sanoa

%

Total, n=948

Miten lupa käyttää ja hallita käyttäjistä kertyvää tietoa pitäisi järjestää?

n=kaikki vastaajat 18-24 vuotiaat



Opettajakysely Suomessa 2021

210 vastausta
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FINNISH TEACHER SURVEY 2021

98%
see protecting 

privacy as 

important

64%
say protecting 

privacy should be the 

service provider’s 

responsibility



FINNISH TEACHER SURVEY 2021

Students need more 

information on

84%
Privacy protection

59%

Profiling and 

manipulation

52%

Long-term effects 

of internet use
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Digiprofiilitesti 2021

25 000 käyttäjää, 16% alle 20 vuotiasta
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DIGIPROFILETEST
Know-how

Age

Trust in service provider Protecting data

60

0

-60

30

-30

Under 20 20-29 40-49 50-65 Over 65

60

0

-60

30

-30



Puettavat älylaitteet -kyselytutkimus

2020

Suomi, Ranska, Saksa, Alankomaat

4 000 vastaajaa
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Halukkuus jakaa mittausdataa 

tutkimusorganisaatioiden kanssa, jos se 

hyödyttäisi itseä ja muita

Suomalaiset

48%
Ranska 45 %

Saksa 40 %

Alankomaat 39 %

Data, plz?



Jakaisin dataani näiden 

toimijoiden kanssa
Apteekki40%

Kuntosali/personal 

trainer37%

Ravintoneuvoja

42%

25%
Terveyspalveluyritys



Kiinnostavimmat, dataa 

yhdistelevät, personoidut 

ratkaisut
Hyvinvointiohjelmat23%
Liikuntaneuvonta ja 

edistymisen seuranta23%
Ruoka- ja 

ravintoneuvonta23%

20%
Terveysriskien 

pienentäminen ja 

hyvinvointi

19%
Terveyden seuranta- ja 

neuvontapalvelut



Linkkejä

- Digijälkiselvitys: Henkilödatan jäljillä – Sitra

- Digiprofiilitesti: Selvitä oma digiprofiilisi! (sitra.fi)

- Blogi: Käytä digioikeuksiasi ja selvitä, mihin sinusta 

kerättyä dataa käytetään - Sitra
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https://www.sitra.fi/julkaisut/henkilodatan-jaljilla/
https://digiprofiletest.sitra.fi/
https://www.sitra.fi/blogit/kayta-digioikeuksiasi-ja-selvita-mihin-sinusta-kerattya-dataa-kaytetaan/


sitra.fi/en/

@sitrafund

https://www.instagram.com/sitrafund/
https://www.linkedin.com/company/sitra
https://www.youtube.com/user/sitrafund
http://www.slideshare.net/SitraFund

